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Lakossági nyílt napot tervez Lentiben a Balance Medi-
cal Center 2023 június 3.-án, szombaton, 10-től 16 óráig.

Fontosnak tartják felhívni a figyelmet arra tényre, hogy az
igénybe vehető kezelések mindenki számára elérhetők, nem-
csak a termálfürdő vendégeinek.

A Balance Medical Centert bárki felkeresheti. Orvosi be-
utalóval a NEAK finanszírozott terápiák is igénybe vehetők, de
a centrum szolgáltatási palettája ennél sokkal szélesebb.

Lehetőség lesz a hiperbár oxigénterápiás részleg megtekin-
tésére, az érdeklődők számára ingyenes konzultációs lehető-
séggel.

Bemutatásra kerülnek a mozgásszervi rehabilitációt szolgá-
ló elektro- és mozgásterápiás, gyógyvíz- és egyéb balneoterá-
piás kezelések.

Megújult a wellness-spa részleg is: gyógy- és élménymasz-
százs, kényeztető kádfürdő, testkezelés, kozmetika mutatkozik
be leendő vendégeinek.

Vércukor, vérnyomás mérés, mozgás- és életmód tanács-
adás, valamint gyógytorna foglalkozás látja vendégül az érdek-
lődőket.

15:00-15:45 Vitalizáló tréning, 10:30-tól és 15:00-től
Aquafittness.

(A témával kapcsolatos interjúnk a 9. oldalon.)

Nyílt nap a Balance Medical Centerben

Farkas Szilárd polgármestert
tájékoztatta a Nagykanizsai Tan-
kerületi Központ az „EFOP-4.1.
12-22 „Az állami fenntartású köz-
nevelési intézmények elektromos
rendszerének megújítása” című
projektről, a Letenyei Andrássy
Gyula Általános Iskolát érintő
beruházásról. A pályázatot a tan-
kerületi központ nyújtotta be. Az
elmúlt évszázadban épült iskolák
elektromos terhelését lényegesen
kisebbre tervezték, illetve a koráb-
ban nem feltétlenül oktatási célra
épült épületekben kialakított isko-
lák esetében pedig ilyen tervezés
nem is történt. Annak idején csu-
pán a világítás biztosítására szol-

Az elektromos hálózat felújítása az iskolában
gáló lámpák és a fűtési rendszer
alkották a fogyasztás jelentős ré-
szét, minimális esetben növelte
meg a terhelést az írásvetítők hasz-
nálata. A köznevelési intézmé-
nyekben használt IKT eszközök
darabszámának növekedése meg-
követeli a stabil, korszerű elekt-
romos hálózat meglétét. Az előbb
leírtak miatt az iskoláknak helyt
adó épületek egy része eseté-
ben szükség van az elektromos
hálózat felújítására, a régi há-
lózat bizonyos elemeinek eltá-
volítására, és az elektromos há-
lózat újra tervezésére az igé-
nyeknek megfelelően. A munkák
fedezetére elnyert támogatá- si összeg bruttó 46.671.799

forint.
2023. március 23-án került

sor a közbeszerzési eljáráson
nyertes vállalkozó részére a
munkaterület átadására. A közbe-
szerzési eljárás nyertese a Mer-
maid Építőipari Kft. lett, míg a

műszaki ellenőri feladatokat a
Kanizsaber Építőipari Beru-
házási és Vállalkozási Kft.
látja el. A kivitelezési munkák
már megkezdődtek, folyamat-
ban vannak, a műszaki átadás-
átvételi eljárás lefolytatására
nyáron kerül sor.

A felújításra feltétlenül szükség van.
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A húsvét az egyik legfon-
tosabb és legnagyobb ünne-
pünk, ugyanakkor a tavasz eljö-
vetelének köszöntése is. Egy-
házi és családi ünnep egyaránt,
amelyhez számos hagyomány
kötődik.

Hazánkban a festett, díszí-
tett tojás ajándékozása első-
sorban a húsvéti locsolkodás-
hoz kapcsolódik. A díszített to-
jások festésének formái, a min-
ták elrendezése viszont tájegy-
ségenként változik. A leggyak-
rabban használt minták geo-
metrikusak. A tojást hosszanti
vonalakkal két, majd négy
mezőre osztották. Az így kiala-
kított mezők alkotják például a
virágdíszítés kereteit, de előfor-
dul, hogy az osztóvonalakon is
díszítenek. A díszítmények le-
hetnek: tulipános, fenyőágas,

Ünnepre hangolódás Semjénházán
rózsás, almás, stb. A díszített
tojás neve hímes tojás, s magát
az eljárást tojáshímzésnek ne-
vezik.

Semjénházán Nagycsütör-,
tök délutánján közösen készí-
tették el a hímes tojásokat, hor-
vátul „pisanica”-t. A település
Horvát Nemzetiségi Önkor-
mányzata által szervezett ese-
ményre a falu apraja és nagyja
összegyűlt, hogy a helyi
IKSZT-ben megismerkedjenek
a hagyományos horvát húsvéti
tojás motívumaival, s a tojás-
festés rejtelmeibe is betekintést
kaphattak. Elsősorban a viaszo-
lás technikáját alkalmazták a
résztvevők, melynek lényege,
hogy megolvasztjuk a viaszt.
Ezt követően vesszük az írókát
és belemártjuk a még folyé-
kony viaszba, majd felvisszük a

mintát a tojásra. Ezután meg-
várjuk, míg a viasz megszárad,
a beviaszozott tojásokat pedig
belehelyezzük a tojásfestékbe.
Ha a festék kellő képen meg-
fogta a tojásokat kivesszük
őket és hagyjuk megszáradni!
Amint a festék teljesen meg-
száradt gyertyaláng felett leol-
vasztjuk a viaszt a festett to-
jásról. Ott ahol a viasz fedte a
tojást, nem fogta meg a festék
és előtűnik a tojás eredeti szép

fehér színe, kiadva számunkra
a mintát.

A rendezvényen a jelenlé-
vők egymástól is tanulhattak, s
még a tapasztaltabb tojásfestők
is kaptak néhány ötletet, melyet
mindenképpenki szerettek vol-
na próbálni.A tojáshímzéssel
eltöltött néhány óra alatt ren-
geteg motívummal díszített to-
jást készítettek az ügyes kezű
helybéliek.

Preksen-Ifka Ágnes

Közösen készítették el a hímes tojásokat.

2023.04.22.-én indult az
országos TeSzedd akció, mely-
hez idén a Kistolmács Jövőjéért
Egyesület is csatlakozott.

Közel 8 km-es útszakaszon,
2 csoportra bontva gyűjtötték
össze a mások által szétszórt
szemetet. 11 fővel 2 irányból a
főút mellett gyűjtötték a hulla-
dékot. Gyönyörű napfényes
időben, jó hangulatban telt a
közösségi munka. A legfiata-
labb önkéntes 4 éves volt, aki a
közel 4 km-es távot a felnőt-
tekkel együtt tette meg. A gyűj-
tés végére 12 zsák szemét gyűlt

Kistolmácson is szedték
össze, melyet a szemétszállító
cég el is szállított.

A program után egy kis
frissítőt biztosított a helyi ön-
kormányzat nevében Birkás
Zoltán polgármester. A helyi
önkormányzat eddig éveken
keresztül kapcsolódott az or-
szágos kampányhoz, idén ezt a
szerepet vette át az egyesület.

Az egyesület fontosnak tart-
ja a környezetvédelmet, a kö-
zösségépítést és a hagyomány-
ápolást egyaránt, ezért is vett
részt a meghirdetett rendez-
vényben.

12 zsák szemét gyűlt össze…

2023. április elsején tar-
tották a VII. tojásfa díszítést
Kistolmácson.

A rendezvényt, ami már ha-
gyományossá vált, a Kistol-
mács Jövőjéért Egyesület és
Kistolmács Község Önkor-
mányzata közösen szervezte
meg és bonyolította le.

Az idei évben a hagyomá-
nyos fadíszítés mellett egy új
attrakcióval, a „Tojáskapuval”
bővült a program.

Több környékbeli település-
ről már évek óta visszajárnak
erre a programra. Idén sikerült
még az eső előtt szinte teljesen
feldíszíteni minden elemet.

Az eseményhez tartozik,
hogy a „munka” után megven-

„Tojáskapu” is létesült

dégeljük a segítőket és megle-
petés csokival ajándékozzuk
meg a gyerekeket. A helyi aktív
egyesületi tagok és 1-2 falubeli
is készített sütiket,vendégváró
falatokat. Mindig nagy sikere
van a lilahagymás zsíros ke-
nyérnek is, melyhez az alap-
anyagot idén a Magyar Máltai
Szeretetszolgálat helyi szerve-
zete ajánlotta fel. Ezt a hagyo-
mányt szeretnénk tovább vinni
és még szebbé varázsolni hús-
vét előtt a tópart ezen a részét.
A Tojásfa és Tojáskapu köz-
kedvelt szelfihelyszín a fiatalok
körében is, melyet örömmel
veszünk – nyilatkozta Birkás
Zoltánné, a Kistolmács Jövő-
jéért Egyesület elnöke.

„Tojáskapuval” bővült a program.
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Az oldal a Zala Vármegyei Kormányhivatal

támogatásával készült.

2021. március elsejével új
szakterülettel bővült a Zala Vár-
megyei Kormányhivatal zöld-
hatóságának feladatköre, ami a
nevében is kifejezésre került,
hiszen azóta a Környezetvé-
delmi, Természetvédelmi és
Hulladékgazdálkodási Főosz-
tály Hulla-elnevezést viseli. A
dékgazdálkodási Osztály veze-
tőjét, a 2023-asJuhász Andrást
esztendő első három hónapjá-
nak tevékenységéről kérdeztük.

– Mióta „megismerték” a
hatóságunkat, egyre több hely-
ről, egyre több ügyben keres-
nek meg bennünket. Általá-
nossá vált, hogy a rendőri
szervek, a járási és vármegyei
ügyészségek, a NAV, az önkor-
mányzatok, a vagyonkezelők
információkat osztanak meg,
vagy kérnek tőlünk, illetve
hulladékgazdálkodási hatósági
eljárást kezdeményeznek ná-
lunk. Ebben a körben kieme-
lendő, hogy a kormányhivatal
és a vármegyei rendőr-főkapi-
tányság együttműködési meg-
állapodás keretében végzi a
mindkét fél számára rendkívül
előnyös illegális hulladék fel-
számolásával kapcsolatos fel-
adatát. Emellett nőtt a lakos-
sági bejelentések száma, to-
vábbá a cégek és civil szerve-
zetek tevékenysége ezen a te-
rületen – mondja Juhász András.

– Milyenek a feltételek?
– Nemcsak az osztály sze-

mélyi állománya javult 2023-
ban, hanem az eszközállomány
és technikai felszereltség is je-
lentős fejlődésen ment át. Az
osztály munkáját segítő gép-
járműpark színvonalában és
felszereltségében kiváló. Az
egyéb kiegészítő eszközök
(helymeghatározó készülékek,

Vármegyénk országos példa lett
Beszélgetés a zalai hulladékgazdálkodás aktuális helyzetéről

drónok, laptopok, hordozható
nyomtatók, stb.) számban és
minőségben szintén megfelel-
nek a szakmai elvárásoknak.

– Óriási feladat az illegális
hulladékkal való viaskodás…

– Az illegális hulladék el-
leni küzdelem prioritást élvez
a hulladékgazdálkodási ható-
ságok tevékenységében. Ná-
lunk hatósági eljárás keretében
2021-ben összesen 2.163.275 kg-
ot, 2022-ben 6.231.610 kg-ot,
idén, március 31-ig bezárólag
1.386.895 kg-ot sikerült Zala
vármegye illetékességi terüle-
tén belül felszámolni. Az idei
első negyedév adatában még
nem szerepel a „Te szedd”
Önkéntesen a tiszta Magyar-
országért akció eredménye, er-
re április második felében ke-
rült sor.

– Hol van a legnagyobb
probléma?

– A legkritikusabb helyszí-
neink továbbra is felszámolás-
ra várnak: Cserszegtomaj-Keszt-
hely volt okkerbánya; T.J.L.
Gumirec Lenti, zajdai laktanya
területén gumi hulladék; Nagy-
kanizsa, Principális-csatorna
környezete. Utóbbi időben vál-
tozás történt Lenti esetében. A
jegyző véglegessé vált dönté-
sében visszavonta a T.J.L. Gu-
mirec Kft. telepengedélyét,
majd hatóságunk a törvényes
feltételek hiánya miatt vissza-
vonta a cég hulladékgazdálko-
dási engedélyét. A mi vissza-
vonó engedélyünk is végle-
gessé vált. Ebben a dönté-
sünkben 2023. június 30-ig ad-
tunk határidőt a telep felszá-
molására, illetve a hulladék
teljes elszállítására, az eredeti
állapot visszaállítására. A cég
előéletét ismerve félő, hogy itt

szintén állami beavatkozásra
lesz szükség. Jelenleg nem lát-
juk jelét az önkéntes teljesí-
tésnek, vagy ilyen irányú szán-
déknak.

– Hogy vált be a hulladék-
radar?

– A kormány nagy hang-
súlyt fektetett a hulladékradar
applikáció megismertetésére,
melynek eredménye kézzel fog-
ható, az alkalmazást ugyanis
egyre többen használják és
ismerik. Az illegális hulladék
bejelentések nagyobbik hánya-
da hozzánk is a hulladékra-
daron keresztül érkezik. A hul-
ladékradaros ügyekben az össze-
tétel nem nagyon változott,
továbbra is a magánszemélyek
ingatlanjaira érkezik a legtöbb
bejelentés. Ami viszont feltűnt
számunkra, hogy sokan a
szomszédokkal kapcsolatos vi-
táik lerendezésére, „kvázi” bir-
tokvita, birtokvédelem megol-
dására használják fel ezt a
lehetőséget. Egyre több eset-
ben vonnak be bennünket
olyan ügyekbe, ahol már a
jegyző, vagy a bíróság ered-
ménytelenül próbálta a kiala-
kult birtokvitát rendezni.

– Mi lenne a megnyugtató
megoldás a különböző hatósá-
gok, hivatalok együttműködése
érdekében?

– Az Energiaügyi Minisz-
térium a hulladékgazdálkodási
hatóságok jelzése alapján ész-
lelte, hogy az illegális hulladék
felszámolás terén kialakult
szabályozás és a január 1-től

bevezetett szigorítások nagy
terhet rónak az önkormány-
zatokra, illetve az állami tulaj-
donú ingatlanok vagyonkeze-
lőire. Tudomásunk szerint a je-
lenlegi szabályozással szem-
ben az önkormányzatok érdek-
képviseleti szervei (TÖOSZ,
társulási tanácsok) is felléptek,
észrevételeket fogalmaztak meg.
Ugyancsak zajlanak egyezteté-
sek a különböző ágazati mi-
nisztériumhoz tartozó vagyon-
kezelők esetében. Osztályunk
szakmai véleményét és állás-
pontját közölte a miniszté-
riummal, és a megnyugtató
megoldást abban látnánk, ha
az állami tulajdonú ingatlanok
esetében a vagyonkezelő sze-
mélyétől függetlenül minden
esetben a hulladékgazdálkodá-
si hatóság számolná fel az il-
legális hulladékot egy erre el-
különített állami pénzalapból.
A tavaly megtartott budapesti
szakmai értekezleten kiemel-
ték a zalai példát, mint az or-
szágban elsőt és követendőt.
Előrelépés, fejlődési lehetőség
azonban még számtalan terü-
leten mutatkozik. Megnőtt az
illegális fémkereskedelemmel
összefüggő ügyek száma a NAV-
nál, illetve nálunk is. Mivel
ugyanazt a cselekményt vizs-
gálja mindkét hatóság, ugyan-
azon elkövetői körrel áll szem-
ben, így itt szintén logikusnak
és eredményesnek találnánk egy
összehangolt, átgondolt fellé-
pést, adott esetben jogi együtt-
működési forma keretében.

Hulladékszedő önkéntesek Vasboldogasszony határában né-
hány nappal ezelőtt.

Egyre többen használják a hulladékradar applikációt.

Dél-Zala Murahíd
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Értesüljön híreinkről,
írásainkról, képgalériákról

a Facebookon is!
Keresse ott a

adatlapját,Zalatáj Kiadó
és a Tetszik gombra

kattintás után
értesülhet

internetes tartalmainkról is.

Szomorú hírről számolt be
lapunknak ,Farkas Szilárd Le-
tenye polgármestere. Áprilisban
is közterületen elkövetett ron-
gálásra került sor Letenye
egyedutai városrészében. Most
éppen a kialakított buszváró
hulladékgyűjtő edényzete látta
kárát a vandalizmusnak, de em-
líthető az utcabútorok nem ren-
deltetésszerű használatból szárma-
zó károk is, főként a kastélypark-
ban, vagy a város központjában.

Mindehhez hozzátartozik,
hogy a város központjában mű-
ködnek a térfigyelő kamerák,
mely sok esetben nagy segít-
séget nyújtottak a bűnesetek
felderítésében.

– Legutóbbi példaként em-
lítem, hogy egy ittas horvát
állampolgár április hónapban
személygépjárművel felhajtott
a kastély előtti, közúti sze-
géllyel elválasztott zöld sziget-

Folyamatos közterületi rongálások

re, kidöntve közlekedési táb-
lákat, majd továbbhajtott. Sze-
rencsére személyi sérülés nem
történt a baleset során. Vala-
mennyi, önkormányzatot érintő
károkozás esetében feljelentést
tettem – tette hozzá a polgár-
mester.

Április 27-én közel húsz
napirendi pontot tárgyaltak a
testületi tagok. Fő téma Lete-
nye város bűnügyi, közbizton-
sági és közlekedésbiztonsági
helyzetéről szóló beszámoló
volt. Az írásos beszámoló Ber-
ke László, a Nagykanizsai
Rendőrkapitányság kapitány-
ságvezetője és ,Vitovszki János
a Letenyei Rendőrőrs őrspa-
rancsnoka egészítették ki. 2022.
évben a Nagykanizsai Rend-
őrkapitányság illetékességi te-
rületén összesen 977 bűncse-
lekményt regisztráltak, míg
2021. évben ugyanez a szám
992 volt. A Letenyei Rendőrőrs
területén a tudomásra jutott
bűncselekmények száma 170
esetről 183 esetre nőtt, Letenye
Város területén 2022. évben az
összes bűncselekmény szám 73
volt, míg 2021. évben 63. A
számadatokat áttekintve látha-
tó, hogy a bűncselekmények
száma kis mértékben nőtt – fo-
galmazott a részletes beszámo-
lóra hivatkozva Farkas Szilárd
polgármester, aki a köszönet-
nyilvánítás után kiemelte: a
kiberbűnözés is jelen van már,
melyet közös erővel kell fel-
számolni. Erre a legjobb példa
a prevenció.

A képviselő-testület az ülé-
sen a polgármester tájékoztatta
arról is a testület tagjait, hogy a
letenyei strandfürdő és kem-

Ülésezett a letenyei képviselő-testület
ping az idei évben nem nyitja
ki kapuit, melynek több oka is
van. Jelenleg nincs a létesít-
ményre üzemeltető, sőt értéke-
sítésre is meghirdették az in-
gatlant. A nyitást befolyásolják
a magas energiaárak, a sze-
zonális üzemeltetés, valamint
az épülő tanuszoda vízvétele-
zési problémája. Farkas Szilárd
arra is kitért, hogy előfordulhat,
hogy a tanuszoda medencéinek
feltöltése a strandfürdő mögötti
területen lévő hidegvizes kút-
ból történik meg, azonban ez
hosszútávon is akadályozza
majd a működtetést. Farkas
Szilárd elmondta: a Délzalai
Víz- és Csatornamű Zrt.-vel
közösen is megkeresték írásban
a minisztériumot, hogy bizto-
sítson forrást az 1. számú kút
felújítására, mely félmilliárdos
költségekkel bír. Egyelőre a
döntésre várunk – tette hozzá a
polgármester.

A képviselő-testület az ülés
további részében hozzájárulását
adta a letenyei városháza tető-
felújítási munkálatainak meg-
kezdéséhez, melyhez forrást a
Zala Vármegyei Kormányhiva-
tal biztosít. Az önkormányzat-
nak is szükséges a beruházás-
hoz forrást társítani.

Új alapokra helyezték az
önkormányzat működését, erre
új szervezeti és működési sza-
bályzat elfogadásáról döntöt-

Rendőrségi beszámolót hallgatott meg a testület.

tek. Megtárgyalták a helyi köz-
művelődésről szóló rendelet
módosítását, melyet technikai
jellegű kiegészítések indokol-
tak. Módosították az önkor-
mányzatok tulajdonában lévő
lakások és helyiségek bérle-
tének, valamint elidegenítésé-
nek szabályairól szóló önkor-
mányzati rendeletet is. Ennek
értelmében a Szentháromság
templom mögötti, Szabadság
tér 12. szám alatti másik ingat-
lant is használatba adható 10 év
határozott időtartamra a Le-
tenyei Szentháromság Plébánia
részére. Megválasztották az
ÉKKÖV Kft. helyettes könyv-
vizsgálóját. Erre azért volt
szükség, mert a jelenlegi könyv-
vizsgáló egészségügyi okok
miatt nehezen tudja ellátni
feladatát. Felülvizsgálták és
elfogadták a vízügyi védeke-
zési tervet is. Azonban hamaro-
san új terv elkészítésére lesz

szükség, mely komplexen ke-
zeli az elhárítással kapcsolatos
személyi és technikai erőfor-
rásokat. A Fáklya Művelődési
Ház és Könyvtár 2023. évi
beiskolázási tervét, képzési ter-
vét felülvizsgálták, azonban a
soron következő ülésen újra
kell tárgyalni. A Letenyei Tele-
pülési Értéktár Bizottság 2022.
évi munkájáról szóló beszá-
molót is megtárgyalták, mely
elfogadásra került. A képviselő-
testület a Letenyei Hóvirág
Óvoda éves beiskolázási tervé-
nek fenntartói ellenőrzését is
végrehajtotta. A 2023. évi szo-
ciális célú tűzifa pályázatról is
tárgyaltak, azonban a program
végrehajtásához közel 5 millió
forint önerőre lenne szükség,
ezért nem javasolták a pályázat
benyújtását, helyette felmérésre
kerülnek az önkormányzati tu-
lajdonú zártkerti ingatlanokról
letermelhető famennyiségek.



Murakeresztúr, Fityeház Önkormányzatának melléklete
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Játékkal, énekkel, tánccal és
muzsikával, finom ételekkel és
italokkal ünnepelték Murake-
resztúron a település horvát-
magyar kultúráját és történel-
mét a tájházak napja alkalmá-
ból áprilisban. Murakeresztúr
magyar-horvát település, a ke-
resztúriak több mint 23 száza-
léka vallotta magát horvát nem-
zetiségűnek a 2011-es népszám-
lálás idején. Az idősek közül a
mai napig sokan beszélnek hor-
vátul, a Zrínyi Miklós Általános
Iskolában jelenleg is sokan ta-
nulják a nyelvet. A településen
az elmúlt években számos ki-
sebb-nagyobb fejlesztést meg-
valósítottak, hogy a közösség
kettős kultúráját erősíteni tudják.

Horvát nyelven is kiírták az
önkormányzat nevét a hivatal
épületére, kétnyelvű utcatáblá-
kat helyeztek ki a település

Együtt ünnepeltek…

utcáiban, gondoskodtak róla,
hogy a nagyobb ünnepek alkal-
mával horvát nyelven is le-
hessen misét hallgatni, rendsze-
resen tartanak közös kulturális-,
sport- és turisztikai programo-
kat a horvátországi szomszé-
dokkal. És folyamatosan támo-
gatják a helyi horvát kisebbség
kulturális programjait, a horvát
tájházat.

A tájházak ünnepén a kö-
szöntőt ,dr. Gadányi Károly
Murakeresztúr díszpolgára és
Cseresnyés Péter országgyűlési
képviselő mondták.

Fellépett: Andrasek Pálné,
DonjiVidovec gyermek folklór
szekciója, a Kapcai József At-
tila népdalkör, a Mura Dance
Tánccsoport, a Fityeházi Ha-
gyományőrző Asszonykórus, a
Rozmaring Asszonykórus és
Kiss Mihály is.

Virágba borult Murakeresztúr

A dolgozói 500 tulipánt és 200murakeresztúri önkormányzat
nárciszt ültettek el 2022 szeptemberében, hogy idén tavasszal
együtt gyönyörködhessenek bennük a keresztúriak és a telepü-
lésre érkező vendégek. A faluvezetés célja az, hogy Keresztúr
legyen a legszebb, legvirágosabb település a vármegyében.

Féltávhoz értek a Mura-
menti bicikliút kivitelezésével,
a munkálatok jól haladnak, a
betonozást az aszfaltozás kö-
vette: csaknem 10 kilométer
hosszan, 3 méter szélesen terül
el a nyomvonal. Az úton a tá-
jékozódást és eligazodást táb-
lák valamint egy új információs
rendszer segíti. A távon több
kerékpárosbarát pihenőhelyet is
kialakítanak.

Az elmúlt évtizedek legje-
lentősebb turisztikai beruházá-

Szeptemberre elkészül a Murakeresztúrt Somoggyal összekötő bicikliút
sa jó lehetőséget teremt arra,
hogy minél több vendéget tud-
janak csábí-Murakeresztúrra
tani. A település vezetése min-
dent megtesz annak érdekében,
hogy felkészítsék Keresztúrt a
két keréken érkező vendégek
fogadására. Nemrég adtak át
egy új bringás pumpapályát,
korábban a focipálya mellett
bringás szerviz és pihenőhely
került kialakításra, de már bi-
ciklis szálláshely is van telepü-
lésen. A falu sportpályája és a

művelődési ház is alkalmas rá,
hogy nagyobb közösségi prog-
ramokat lehessen tartani a te-
lepülésen.

Aki Murakeresztúrra jön,
több napra találhat magának
izgalmas és érdekes kulturális
programokat. A horvát-magyar
tájház, a fazekasház, a falu
temploma, a Zrínyi Újvár mind-
mind tartalmas kikapcsolódást

kínálnak a vendégeknek. De
tervbe vették azt is, hogy egy új
kikötőt és táborhelyet alakíta-
nak ki a Mura partján. A pum-
papálya mellé pedig fitnesz-
parkot szeretnének telepíteni.
Folyamatosan fejlesztik, szépítik
a települést, hogy minél több
programlehetőséget tudjanak kí-
nálni az ott élő embereknek és
az oda érkező vendégeknek.

Jól haladnak a munkálatok.
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A ke-Magyar Falu Program
retében majdnem 40 millió fo-
rintot nyert a murakeresztúri ön-
kormányzat arra, hogy a régi
gyógyszertár épületét megvegyék
és felújítsák, ott új szolgálati la-
kást alakíthassanak ki az emele-
ten. Az épületet kívül teljesen
felújították, belül is korszerűsítet-
ték. Kicserélték a víz- és elekt-
romos vezetékeket, új nyílászáro-

Új szolgálati lakás…
kat és tetőt, új burkolatot és szi-
getelést kapott az épület.

A szolgálati lakást olyan em-
berek vehetik majd igénybe, akik
Murakeresztúrért dolgoznak, köz-
szolgálati munkát látnak el. En-
nek a beruházásnak köszönhe-
tően új szakembereket tudnak
majd megnyerni falunak, ezzel to-
vább tudják fejleszteni a telepü-
lés szolgáltatásait.

Új szakembereket tudnak majd Murakeresztúrra csábítani.

Összesen kilencven murake-
resztúri gyerek jelentkezett, hogy
részt szeretne venni az önkor-
mányzat által szervezett nyári
napközistáborokban. Nyáron több
turnusban három különböző tábort
is indítanak az önkormányzat
szakirányú végzettséggel rendel-
kező munkatársai.

– Július 3-tól 7-ig sporttábort
szerveznek, ahol a mozgásra, a
közös játékra helyezik a hang-
súlyt.

– Július 10-től 14-ig hagyo-
mányőrző gyermektábort tarta-
nak, ahol közös kulturális prog-
ramok, kézműves foglalkozá-
sok és ismertterjesztő előadá-
sok lesznek.

90 gyerek nyaraltatására pályáztak

– Július 17-től 21-ig pedig fo-
tós és videós gyermektábort tar-
tanak, amelyen a gyerekek próbá-
ra tehetik ügyességüket, kipró-
bálhatják a fotózást, a videózást,
megismerkedhetnek a vágás tech-
nikájával.

Az önkormányzat szeretné
minden keresztúri gyereknek
megadni a lehetőséget, hogy ön-
feledten pihenhessen, kikapcso-
lódhasson, feltöltődhessen a szün-
időben a pajtásaival. Remélik, a
tavalyi évhez hasonlóan idén is
sikerül támogatást nyerniük az
államtól az Erzsébet-tábor megtar-
tására. Idén is szuper élményeket
gyűjthetnek, új barátságokat köt-
hetnek a táborokban a gyerekek.

A kép a keresztúri gyerekek korábbi napközis táborozásán ké-
szült.

Polgár Róbert murakeresztúri
polgármester április végén a Za-
la és Somogy vármegye hatá-
ránál található községbenBazsi
tett látogatást a település polgár-
mesterénél, .Szentes Lászlónál
Szentes László 2002 óta vezeti
a települést, az elmúlt több mint
két évtizedben kiváló fejlesztése-
ket és közösségformáló projek-
tet valósított meg. Polgár Róbert
azért kereste fel a kollégáját, mert
sok jót hallott a munkájáról, és
sok olyan beruházást, projektet
valósított meg, ami Keresztúr
számára is példaértékű. Ezek fe-
lől érdeklődött nála.

– Bazsin az önkormányzat egy
biomassza kazánt üzemeltet, a
zöldterület karbantartása során
összegyűjtött fahulladékot ledarál-
ják, és ebben a kazánban égetik
el, így fűtenek. Ezért a település-
nek semmi gondja nem volt a
fűtésszámla befizetésekor az ener-
giaárak elszabadulásakor sem.

– Bazsin évente legalább 30
disznót nevelnek fel, és egy kö-
zösségi sertésfeldolgozót is üze-
meltetnek, ahol az ott élő embe-

Bazsiról venne példát Keresztúr

Szentes László bemutatja a Bazsin működő biomassza kazánt.

rek levághatják disznójukat és
a családdal együtt kényelmesen
fel is tudják dolgozni. Az önkor-
mányzat minden eszközt biztosít
hozzá. Felszerelt konyha, fűsze-
rek, vákuumozó, füstölő is van,
amit bárki igénybe vehet.

– A sertésfeldolgozó mellett
van kis vendégház is, amelyben
étkező, közösségi tér, főzőklub
működik. Itt a friss húst meg tud-
ják főzni, sütni, összegyűlhet a
család és a barátok enni, beszél-
getni, nótázni, iszogatni.

– Saját baromfiudvara is van
a településnek, ahol több száz tyú-
kot tartanak, nevelnek. A tojóál-
lomány az egész falut elegendő
tojással látja el az egész évben.

– A településnek saját gyü-
mölcsöse, gyümölcsfeldolgozója
van. Helyben termelnek egész-
séges, finom gyümölcsöket.

Polgár Róbert a találkozó kap-
csán elmondta: „Szentes László
példája azt mutatja, hogy jó öt-
letekkel, lelkesedéssel és a kö-
zösség összefogással jelentős
sikereket lehet elérni. Az elmúlt
két évtized eredményei azt bizo-

nyítják, csak a hozzáálláson mú-
lik a település fejlődése. Bízom
benne, hogy a Bazsin látott pél-

dák közül néhányat, ha kicsit más-
képp is, de mi is meg tudunk
majd valósítani.”
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Mezei Zsombor idén február
17-én született, hatéves nővére,
Lara is nagyon örül neki. A
keresztúri önkormányzat támo-
gatását és egy szép csokor vi-
rágot adott pol-Polgár Róbert
gármester az édesanyának, Her-
vai Krisztinának.

„Gratulálok az édesapának,
Mezei Sándor Rolandnak is.
Nagy öröm, hogy egyre több
gyerek születik Murakereszt-
úron, mi a jövőben is mindent
elkövetünk annak érdekében,
hogy a családok biztonságban,
kényelemben és otthon érezhes-
sék magukat településünkön” –
írta ki közösségi oldalára a pol-
gármester.

Újabb gyermek született

Zenés versek a könyvtárban

A Költészet napja alkalmából Igric Tibi megzenésített verseket
adott elő a murakeresztúri ovisoknak a fityeházi könyvtárban.

Petőfi Sándor életének utol-
só estéjét a székelykeresztúri
Gyárfás-kúria kertjében, egy nagy
körtefa alatt töltötte, majd on-
nan indult másnap útnak Seges-
várhoz a csatába, ahonnan töb-
bé nem tért vissza. A költő ha-
lálát követően nagy becsben
tartották a körtefát, amely saj-
nos a 1960-as évek végén ki-
száradt, elpusztult, utódai azon-
ban továbbra is kitűnően érzik
magukat: termő ágaikat Kovács
Gyula gyümölcsszakértő gyűjtöt-
te be, majd juttatta el a Magyar
Kultúráért Alapítványhoz. Kányá-
di Sándor, a Nagygalambfán szü-

Petőfi Sándor körtefáját is elültették
letett erdélyi költő így írt a kü-
lönleges gyümölcsfa végnap-
jairól:

„Haldoklik az öreg tanú,/
Petőfi vén körtefája./Azt beszé-
lik, ő látta volt/verset írni utol-
jára”.

A fának azóta oltványágról
rengeteg utódja nevelkedett, egy
pedig Murakeresztúrra is érke-
zett, amit a Zrínyi Miklós Álta-
lános Iskola diákjaival közösen
ültetett el az önkormányzat a
Horvát Nemzetiségi Tájház kert-
jében. Ezzel is emlékeznek a
településen a nemzet legna-
gyobb költőjére, Petőfi Sándorra.

Új csomópontot alakított ki
az önkormányzat ,Kollátszegen
hogy a tömegközlekedéssel, au-
tóval, kerékpárral és gyalogo-
san járó emberek is kényelme-
sen, biztonságosan tudjanak köz-
lekedni itt.

Jelentős szakaszon cserélték
a régi, töredezett aszfaltot, új
buszfordulót alakítottak ki, hogy

Elkészült az új csomópont

a helyközi járat könnyen meg
tudjon fordulni, az utasokat biz-
tonságosan fel tudja venni. Cse-
rélték az útpadkát és gondos-
kodtak a csapadékvíz elvezeté-
séről is.

Kulturált, európai színvonalú
csomópontot hoztak létre, amelyet
már április végén birtokba is ve-
hettek a murakeresztúriak.

Riportok, tudósítások, hírek
a térségből

Mura Info:

Ha elolvasta, adja tovább!
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Se sms-ben, se messengeren!
Kérjük, hogy szerkesztőségünknek se sms-ben, se messengeren

ne küldjenek

fotókat, írásokat, közleményeket!

Ezeket e-mailon fogadjuk a következő címeken:

zalataj@zelkanet.hu

zalatajkiado@gmail.com

Köszönettel:
a Zalatáj szerkesztősége

A korábbi nagy sikerre való
tekintettel, sokak kérésére ápri-
lisban ismét kedvezményes napos-
csibe vásárt tartottak Murake-
resztúron. 600 kis csibét adtak
kedvezményes áron több mint
húsz murakeresztúri családnak,
akik korábban beregisztráltak a
vásárra.

Polgár Róbert murakeresztúri
polgármester az akció kapcsán
elmondta: „Szeretnénk, hogy te-
lepülésünkön minél többen gaz-

600 napos csibe talált gazdára
dálkodjanak. Az állatok és nö-
vények gondozása, a kerti mun-
ka jól szolgálja az egészséget.
A saját magunk által megter-
melt étel pedig rendszerint sok-
kal finomabb és egészségesebb,
mintha boltban vásárolnánk
meg. Köszönjük a Goldavis-
nak, hogy ezt az akciót lehe-
tővé tette. Szeretnénk a jövő-
ben is hasonlókat rendezni,
hogy minél többen vehessenek
részt ezeken.

Murakeresztúron Kossutha
Lajos út felújításából visszama-
radt aszfaltot a út befol-Lőrinc
tozására használták fel. Ha arra
nincs is jelenleg forrása az önkor-
mányzatnak, hogy újra leaszfal-
tozzák a település útjait, min-
dent megtesznek annak érdeké-

Kátyúkat javítottak

ben, hogy a nagyobb úthibákat
kijavítsák. A felújításokból vissza-
maradt felesleget minden eset-
ben arra használják fel, hogy a
nagyobb kátyúkat betemessék.
Közben több helyen, folyama-
tosan pályáznak újabb és újabb
felújításokra is.

Zrínyi Miklós, a híres magyar-
horvát költő és hadvezér any-
nyira szerette a Zelenka-körtét,
hogy minden jobbágyának adott
egy-egy facsemetét. A Zelenka
gyümölcse közepes, kerek, édes,
ősszel szüretelik és akár kará-
csonyig is eláll. Zala megyében
igen elterjedt volt ez a régi ma-
gyar gyümölcsfajta, a murake-
resztúri önkormányzat vezetése
szeretné, ha ezen a vidéken újra
meghonosodna, elterjedne. Ezért
a keresztúri Zrínyi Miklós Álta-

Elültették Zrínyi Miklós kedvenc körtefáját
lános Iskola diákjaival közösen
ültettek egy csemetét az iskola
kertjében.

„Hosszútávú célunk, hogy
a településünknek létrehoz-
zunk egy saját gyümölcsöst,
ahol régi, hagyományos ma-
gyar fajtákat gyűjtünk össze, és
azokat népszerűsítsük falunk-
ban, vidékünkön, ahogy egykor
Zrínyi is tette ezt” – részletezte
Polgár Róbert keresztúri pol-
gármester a terveket az akció
kapcsán.

H
ungarikum

H
ungarikum

Várom régi és leendő megrendelőimet:

Farkas Tibor pálinkafőző mester

Nagylengyel

Telefon: 30/586-3090

• • • •Bérfőzés Kereskedelmi főzés Palackozás Értékesítés

A főzési díj bruttó 2000 Ft/l

Nálam az 40-50 l pálinkának a főzési ideje 10-12 óra,

nem egylépcsős rendszerben, hanem hagyományos módon,

kétszeri lepárlással és egy új, korszerű technológiával.

Mert a minőségi, jó, zamatos pálinkához idő kell és a

mester több, mint 40 éves tapasztalata!
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A murakeresztúri önkormány-
zat dolgozói április végén a sár-
garépát, a petrezselymet és a ké-
sői cukorborsót ültették a falu ker-
tészetében. Elvetették a káposz-

ta, a karalábé, a cékla és a sa-
láta magokat is. Az itt megter-
melt zöldséget az önkormány-
zati konyhában hasznosítják, így
érdemben csökkenteni tudják a

Beindult a szezon a falu kertjében
kiadásaikat. A helyben megter-
melt zöldség ráadásul mindig
finomabb és egészségesebb is,
mintha messziről vinnék oda.

A kertészetet az önkormány-
zat gazos, szemetes, elhagyatott
telkéből alakították ki még a
járvány idején a közösség ösz-
szefogásával. Volt, aki két ke-
zével, mások jó tanácsokkal vagy
éppen gépekkel és palántákkal
segítették a projekt elindulását.
A kert évről évre fejlődik,
egyre több termést hoz.

Vidám tavaszi díszek

Spirk Erzsébet, a murakeresztúri könyvtár vezetője immár so-
kadszor dísziti ki a települést. Óriás szalmabála szobrokat ké-
szített, amelyek a húsvét örömét hirdették.
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Bár község kis-Fityeház
településnek számít, de a helyi
könyvtár egyik feladata, hogy a
könyvolvasás népszerűsítése mel-
lett szorgalmazza a jelen és a
múlt értékeinek bemutatását. Ösz-
tönözze a közösségi életet, se-
gítse a közművelődést. Erre na-
gyon jó lehetőséget kínál a
KönyvtárMozi.

Ennek keretében 2023. áp-
rilis 03-án „A fecske meg a szal-

A KönyvtárMozi értéke
ma” című film került bemuta-
tásra – elsősorban az óvodás gye-
rekek részére. Április 04-én az
„Ajándék ez a nap” című filmet
láthatták az érdeklődők. Április
06-án az „Apa” című film vetíté-
sére került sor. A programot já-
tékos foglalkoztató zárta: előke-
rültek a Halis István könyvtár-
tól kapott társasjátékok. A részt-
vevő 6 felnőtt és 8 gyerek bol-
dogan játszottak velük.

Az áprilisi „Bőröndmúze-
um” keretében – képviselve a
murakeresztúri Horvát Nemzeti-
ségi Tájház és Emlékházat –
régi fotókon bemutatva ismer-
tettem meg a gyerekekkel a
család létrejöttét: az elsőáldo-
zás, a bérmálkozás, a felnőtté
válás útját, majd a pártalálás, az
esküvő, a családalapítás, a gyer-
mekszületés eseményét. A részt-

Bőröndmúzeum a könyvtárban
vevők láthatták azokat a hús-
véti tojásokat, amiket Mura-
keresztúron 30 évvel ezelőtt
Toronyi Marika néni festett.

A gyerekek ezt követően
húsvéti tojásokat készítettek.
10 kisgyermek és 3 felnőtt
tartott velünk ezen a szép napon.

A fityeházi cikkek szerzője
Kovácsné Deák Erzsébet műve-
lődésszervező és könyvtáros.

A húsvétra hangolódás utolsó
eseményét 2023. április 06-án,
késő délután tartottuk meg a Fitye-
házi Könyvtárban. A Könyvtár-
Mozi keretében a „Csa-csa-csa”
filmet nézhették meg a jelenlé-
vők – elsősorban a felnőttek.

Elsősorban a gyerekek részé-
re volt húsvéti kincsvadászat,
ahol a kis és nagy „vadászok”
az eldugott papírtojásokat keres-
ték a település egész területén.

A húsvéti játszóházban szí-
nezők, tojásdíszítés, társasjáté-

Kincsvadászat, játszóház és filmvetítés
kok, képességfejlesztő fajáté-
kok, gyermekkártyák biztosítot-
ták, hogy a jelenlévők megta-
lálják kedvenc időtöltésüket. A
gyerekkuckóban a lánykák köny-
vekből meséket olvastak. A nagy-
fiúk is örömmel időztek a gyer-
mekkuckó területén lévő bab-
zsákokon.

A szülők egymással is sokat
beszélgettek és gyönyörködtek
gyermekeik önfeledt játékában.
22 gyermek és 16 felnőtt vett
részt az eseményen.

„Tiszta szívvel” címmel a köl-
tészet napjáról emlékeztek meg
a 2023.Fityeházi Könyvtárban
április 11-én.

Farkas Tibor előadóművész
a Zalai Közművelődési Nívódí-
jas „Igricek” Együttes vezetője
gyerekeknek és felnőtteknek oko-
zott boldog pillanatokat. A részt-

vevőknek lehetőségük volt sza-
badon választott verset szavalni.
A gyerekek nagyon agilisak vol-
tak, ezért minden kisgyermek
jutalma egy Mars csoki volt,
amit örömmel fogadtak.

A programot Fityeház Köz-
ség Önkormányzata Halisés a
István Városi könyvtár támogatta.

Megemlékezés a Költészet Napjáról Kézműves foglalkozás…

A megyei és térségi lapjaihoz (Zalatáj, Észak-Nyugat Zala,Zalatáj Kiadó
Közép-Zala, Lenti és Vidéke, Zalalövő és Környéke,

Szentgrót és Vidéke, Dél-Zala Murahíd, Pacsa és Környéke)
keres a megye minden részéből.mellékállású tudósítókat

Elengedhetetlen szempont a fotózás, s az alapvető
számítástechnikai ismeretek

alkalmazása.

Tudósítókat keresünk!

Érdeklődni lehet:
30/378-4465, zalataj@zelkanet.hu
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2023. április 1-én, szombat dél-
után , a közel-Muraszemenyén
múltban felújított Közösségi Tér-
ben húsvétváró kézműves fog-
lalkozást tartott a település önkor-
mányzata, ahol többféle technika
kipróbálásával mindenki elké-
szíthette saját ünnepi dekorációját.
Nagyon szép, ötletes művek ké-
szültek a szorgos kis kezek által.

Ünnepváró Muraszemenyén
Néhány résztvevő elkészí-

tette a következő heti gyer-
mekprogramra a tojásgyűjtő
kiskosarakat is.

A programon együtt vettek
részt a gyermekek, a szülők és
sok esetben nagyszülők is, erő-
sítve a generációk közötti kap-
csolatokat.

V.É.

2023. április 8-án, szombat
délelőtt 10 órától Murasze-
menye Község Önkormányzata
egy igazi húsvéti programmal
várta a kisgyermekes csalá-
dokat.

Szonja interaktív műsorába
lelkesen kapcsolódtak be a fia-
tal résztvevők. A bátrabbak elő-
re merészkedtek és táncoltak is

Műsor kisgyermekes családoknak

a vidám zenékre, míg társaik
inkább hangjukkal erősítették a
felcsendülő dalokat.

Különböző hangszerek ki-
próbálására is volt lehetőségük
a gyerkőcöknek. A program zá-
rásaként az udvaron kihelyezett
kosarakból összegyűjtötték az
ajándék édességet.

V.É.

A Csörnyeföldi Önkormány-
zat az idősek tiszteletére tartott
rendezvényén látta vendégül a
település lakóit. Az ünnepségen
mintegy nyolcvanan vettek részt
a 60 év feletti korosztályból. A
vendégek a Muraszemenyei Nap-
köziotthonos Óvoda növendékei-
nek műsorát nézhették meg elő-
ször, utána a Muraszemenyei
Általános Iskola diákjainak elő-
adásban egy rövid színdarabot
és az énekkar előadását láthat-
ták. Majd a Hevesi Sándor
színház tagjai kápráztatták el a
publikumot népszerű operett
slágerekkel. Az előadások han-
gosítását végezte.Fehér Gábor

Idősek köszöntése
Sor került Magyar Falu

Program keretében beszerzésre
került új falugondnoki busz
átadására is. , a Za-Bene Csaba
la Vármegyei Közgyűlés alel-
nökének beszéde után Gálhidi
Sándor plébános megáldotta az
új faluautót.

A délután Sztrahia Istvánné,
Majorné Pál Tünde Punoknéés
Imre Mária által készített fi-
nom fogások elfogyasztásával
és jó hangulatú beszélgetések-
kel folytatódott. A vendégek a
Bussay Pincészet által felaján-
lott bort fogyasztották az ét-
kezéshez.

Gyurkó Melinda



720 .23  május Dél-Zala Murahíd

Kiadja: Zalatáj Kiadó

Ekler Elemérkiadó-főszerkesztő:
szerkesztőségi ügyfélszolgálat:

8901 Zalaegerszeg, Kosztolányi tér 1/B. Pf.: 381.
Tel.: (92) 596-936

e-mail: zalataj@zelkanet.hu
www.zalatajkiado.hu            ISSN 2063-000X

Készült: , Zalaegerszeg, Bajcsy-Zs. tér 2.Göcsej Nyomda Kft.

Tel./fax: (92) 316-783

Dél-Zala Murahíd
Kistérségi havilap

Farkas Szilárd,
a határ menti város
polgármestere tájé-
koztatta lapunkat,
hogy húsvét előtt,
április 3-án a Krisz-
tus Szeretete Egy-
ház jóvoltából is-
mét adományosztás
volt Letenyén, mely-
nek a Fáklya Mű-
velődési Ház adott
otthont. A városve-
zető elmondta: nagy
öröm, amikor lehe-
tőség nyílik arra,
hogy a rászoruló

Adományokat osztottak

letenyei és környékbeli csalá-
dokon bármely módon segít-
sünk. Valamennyi alkalmat
megragadunk e tekintetben,
biztosítjuk a helyszínt és együtt-
működünk a karitatív szerve-
zetekkel. A városvezető azt is
hozzátette: minden igyekezet
ellenére sokan vannak olyan
helyzetben, hogy például a tél
beállta előtt nehezen tudnak
vásárolni megfelelő ruhaneműt,
vagy néhány családnál sajnos
az élelmiszer beszerzése is
nagy gondot okoz a hétköz-
napokban. Látjuk, hogy egyre
nehezebb mindez, és már a
családok is érzik a folyamato-
san dráguló élelmiszerek, vala-

mint az energiaválság negatív
hatását.

Sólyomvári Ágnes, a fele-
kezet képviselője az adomány-
osztás kapcsán elmondta: ado-
mányosztással egybekötött evan-
gelizációt tartottak Letenyén,
immáron negyedik alkalommal.
A szép számmal megjelentek
között sokan voltak, akik az
előző rendezvényen is itt vol-
tak. Örömmel jöttek vissza új-
ra, és nyitott szívvel hallgatták
az evangélium örömhírét. A
gyermekek húsvéti édesség
csomagot kaptak, de néhány
doboz tej, liszt és cukor is
került a gyermekes családok
asztalára.

Csatlakozik az országos
sportpálya felújítási program-
hoz Letenye Város Önkormány-
zata. Az átfogó program kere-
tében már meglévő, ám kar-
bantartásra szoruló műfüves
pályák felújítására nyílik lehe-
tőség. A felújítás 10 százalé-
kos önrész mellett valósítható
meg, Letenye esetében ez
mintegy 2,5 millió forintot
jelent, amit sikeres pályázat
esetén 2024. évi költségve-

Felújítanák a műfüves pályát Letenyén

tésében biztosít a beruházáshoz
a város.

Farkas Szilárd Le-elmondta: a
tenyei Andrássy Gyula Általános
Iskolában lévő szabványos kis-
méretű pálya 2014 november
hónapban épült meg, azóta fo-
lyamatosan használják a sportked-
velő és sportszerető polgárok. A
pálya megérett a teljes körű fel-
újításra. A polgármester végül
hozzátette: bíznak a pályázat
sikerében.

Bíznak a pályázat sikerében.

Bibliotéka Café elnevezés-
sel különleges programot szer-
vezett a költészet napjára a le-
tenyei Fáklya Művelődési Ház
és Könyvtár. A városi könyvtár
egy estére irodalmi kávéházzá
alakult át, ahol a helyi közélet
fontos szereplői mutatták be
kedvenc verseiket. A városi
könyvtár dolgozói ismert sze-
mélyeket kértek fel arra, hogy
működjenek közre a program-
ban. Köztük volt Farkas Szi-
lárd Aigner Gézapolgármester,
plébános, intéz-Dömők József
ményvezető, Rimai-Skoda Edi-
na Csököly Józsefnéköltő, , a
Borbarát Hölgyek Társasága
tagja, , aFarkas István József
Magyar Éremgyűjtők Egyesü-
letének nagykanizsai titkára,
Friman Martin, az alapfokú
művészeti iskola igazgatója,
Horváthné Vlasics Zsuzsanna,

Kávé- és teaházzá alakult a városi könyvtár
az Andrássy Gyula Általános
Iskola intézményvezető-helyet-
tese, , a letenyei rendőr-Sifter Éva
őrs őrsparancsnok-helyettese,
valamint a Letenyei Versmon-
dók Körének két tagja, Geren-
csér-Bődör Krisztina Halmiés
Nándor is. A könyvtárba beté-
rők ezáltal nemcsak illatos
teát, vagy finom kávét vá-
laszthattak, hanem egy-egy
lélekemelő verset is, amit az
említett személyek tolmácsol-
tak számukra.

A Bibliotéka Caféhoz a
Petőfi 200 emlékév jegyében
alkalmi kiállítás is társult, ez
utóbbit – melyet Farkas István
József mutatott be – Petőfit
ábrázoló, illetve a költő életé-
hez vagy munkásságához kap-
csolódó szép érmekből, plaket-
tekből, pénzekből és bélyegek-
ből állították össze.

Különleges programot szerveztek.
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A , aBalance Medical Center
Lenti Termálfürdő új gyógyásza-
ti centruma, 2022 októbere
óta fogad betegeket. A központ
modern és exkluzív környezet-
ben, elsősorban mozgásszervi
rehabilitációs feladatok ellátásá-
ra szakosodott. Dr. Szolnoki
Nikolett orvosigazgató tizen-
hét éve foglalkozik a hiperbár
oxigénterápia hatásaival külön-
böző betegségek esetén. Vele be-
szélgetek a nyitás óta szerzett
tapasztalatokról.

– Mitől különleges a gyó-
gyászati centrum?

– Az országban jelenleg itt
működik olyan magasnyomású
keszonkamra, mely 2.5 atmosz-
féra nyomáson, kiszámítható-
an heti 6 napban, a betegek szol-
gálatában áll. A készüléket a
németországi HAUX cég gyár-
totta, egyszerre nyolc páciens
kezelése végezhető benne és a
legmodernebb biztonsági elő-
írásokkal dolgozunk. Ezen para-
méterek alapján valódi beteg-
ségek gyógyítására is alkal-
mas a készülék, szemben a más-
hol található kisnyomású oxi-
génsátrakkal.

– Hogy hat a hiperbár oxi-
génterápia?

– A kezelés közben a pá-
ciens a légkörinél magasabb
nyomáson 100% oxigént lég-
zik. A túlnyomásos környezet-
ben lélegzett oxigén a szerve-
zet minden szövetébe, a csök-
kent keringésű helyekre is el-
jut. A váltakozó szöveti oxi-
gén szint serkenti a kapillári-
sok újraképződését, a sérült szö-
vetek és szervek regeneráci-
óját, segít a fertőzések leküzdé-
sében, csökkenti a gyulladást és
jelentősen felgyorsítja a gyó-
gyulási folyamatokat. Nő a szer-
vezet saját antioxidáns műkö-
dése, nő a keringő őssejtszám.

– Milyen jellegű betegsé-
gekre ajánlott?

– A javallatok köre széles,
sok társszakmával dolgozunk
együtt. A hiperbár oxigénterá-
pia alapvetően sebeket gyógyít.
Hogy ez a seb a bőrön van,
vagy belső szerven, sérülés,
gyulladás, keringési zavar vagy
egyéb ok miatt alakul ki, szin-
te mindegy. A szöveti regenerá-
ció alapműködése ugyanaz.
Ilyen megfontolások alapján a
hiperbár oxigénterápia többek
között nehezen gyógyuló seb,
csontgyulladás, stroke utáni ál-
lapot, post-covid szindróma, dia-
béteszes láb, besugárzás utáni
lágyrész vagy szövetkárosodás,
sebgyógyulás gyorsítás, akut hal-
lásvesztés vagy fülzúgás, akut
retina ér elzáródás, égés- vagy
fagyásbetegség, műtét utáni
felépülés, Lyme betegség,

csonttörés, szövődményes fogá-
szati beavatkozások, combfej
elhalás, agyrázkódás gyógyítására
is alkalmas.

– Mennyi idő után érezzük
az orvosi hiperbár oxigénterá-
pia hatását?

– Az oxigént gyógyszernek
tekintjük és mint gyógyszer,
ennek alkalmazásához is dózis
és terápiás idő tartozik. Hogy
ez mekkora, az a panaszok jel-
legétől, a betegségtől függ. Van
olyan állapot, ahol néhány al-
kalom után érezhető változást
hoz, de van olyan is, ahol bi-
zony több hetes kezelés szüksé-
ges. Hosszabb a csontfolyama-
tok, elhúzódó gyulladások és a
nem gyógyuló sebek kezelése.
Előzetes orvosi vizsgálaton de-
rül ki, hány és milyen kezelésre
van szükség. Poszt-covid tüne-
tekhez minimálisan 10 kezelés
tartozik, stroke rehabilitációhoz
10-20 kezelés, csontgyulladás
vagy nem gyógyuló seb, fekély
kezelése akár 20-30 alkalmas
kezelés is lehet.

– Az orvosi hiperbár oxigén-
terápia megoldást jelenthet a co-
vid és a poszt-covid tünetek ke-
zelésére, melyre nagyon biztató
eredménnyel alkalmazzák.

– Az emberek többsége azt
gondolja, hogy a covid felső-
légúti vírus és csak a tüdőt ron-
csolja. Ezzel szemben a központi
idegrendszert és a vegetatív
idegrendszert is támadja, ennek
következményei pedig hónapokon
át fennmaradhatnak. A poszt-
covid károsodás általános za-
var, amely sok esetben életmi-
nőség romlással jár.

– Milyen tünetei lehetnek a
poszt-covid szindrómának?

– Gyakran alakul ki króni-
kus fáradtág, alvászavar, memória
zavar, „agyi köd”, koncentrációs
probléma, szorongás, szubjektív
légszomj érzés, szívritmus problé-
ma, szag- és ízérzés zavar, fáj-
dalom szindróma. Sok más tü-
netet és pszichoszomatikus el-
változást is okoz. A panaszokra
eddig csak tüneti terápia létezett:

fizioterápia, meditáció, mozgáste-
rápia, fájdalomcsillapító vagy
szorongásoldó gyógyszerek, ét-
rend kiegészítők, vitaminok és
sok-sok türelem.

– Hogyan gyógyítja a hi-
perbár oxigénterápia a post-
covid szindrómát?

– Ahogy a vírus a kerin-
géssel jut el mindenhová és a
szervezet harcolni kezd ellene,
a hajszálerekben gyulladás ala-
kul ki. A vírus a keringés révén
eljut az oxigénhiányra leginkább
érzékeny központi idegrendszer-
be is. A tünetek hátterében a ví-
rusinvázióra adott, központi ideg-
rendszerben lezajlott szöveti gyul-
ladás és hiperkoaguláció áll. A
hiperbár oxigénterápia a gyulla-
dási folyamat visszafordításával
és szöveti regeneráció beindí-
tásával a fenntartó okot szünteti
meg. A kezelés megkezdése előtt
orvosi konzultáció és vizsgálat
szükséges a körülmények tisztá-
zására, egyéb okok kizárására
és a páciens alkalmasságának
megítélésére.

– További terveik is vannak
a poszt-covid szindróma gyó-
gyításával?

– Jelenleg ez a legtöbbet
kutatott tünetegyüttes, a világ
post-covid gyógyítás lázban ég,
súlyos népegészségügyi prob-
léma ez mindenhol, függetle-
nül attól, mennyire volt az adott
ország sikeres a járvány keze-
lésében. Lehetőségünk van és ter-
vezzük, hogy nemzetközi post-
covid gyógyítás kutatásba kap-
csolódunk. Ebben partnerünk a
Graz-i orvosi egyetemen 70 éve
működő hiperbár oxigénterápiás
központja lesz. Ott már elkez-
dődött a munka, eddigi vizsgá-
latukban már 73 beteg vett részt,
állapotuk pedig kiemelkedő mér-
tékben javult. A kutatás közös
része jövőre fog indulni.

– Más együttműködésekben
is gondolkodnak?

– Mindenképpen nemzet-
közi kapcsolatok kialakítására
és fenntartására törekszünk.
Egyik célunk hogy közvetlen
munkakapcsolatba kerüljünk a
legnagyobb izraeli hiperbár oxi-
génterápiás központtal, ahonnan a
legtöbb kutatási eredményről

értesülhet a világ. Shai Efrati
professzor orvoscsapata bizo-
nyítatta be hogy a hiperbár
oxigénterápia stroke rehabili-
tációban milyen pozitív eredmé-
nyeket képes elérni. Amikor
2005-ben hiperbár oxigénterpi-
ával kezdtem foglalkozni, erre
vonatkozólag még csak tapasz-
talati eredményeink voltak.
Azóta – épp Efrati professzor-
nak köszönhetően – bizonyí-
tást nyert, hogy a HBOT jelentő-
sen segít a stroke betegeknek,
mert rövid rehabilitációs idő
alatt maximalizálni lehet a
gyógyulási eredményeket.

– Mi a Balance Medical
Centrum missziója?

– A hiperbár oxigénterá-
piás módszer minél szélesebb
körben való megismertetése. Eh-
hez egyrészt orvosszakmai kö-
rökben kell publikálni, előad-
ni, kollegákkal kapcsolatot tar-
tani, másrészt a lakosság szá-
mára kell ismeretterjesztést biz-
tosítani. A kutatás mellett ne-
künk, a Lentiben dolgozó or-
voscsoportnak küldetésünk az
is, hogy a fenti információk el-
jussanak olyan egészégpoliti-
kai döntéshozókhoz, akik majd
a finanszírozást fogják mérle-
gelni. Szeretnék elérni, hogy az
hiperbár oxigénterápia befoga-
dott, támogatott kezelés le-
gyen és mindenki számára el-
érhetővé váljon.

– Mit tart eddigi legna-
gyobb sikerüknek?

– Minden beteg gyógyu-
lása a mi sikerünk is. Egyik pá-
ciensünk az ország másik fe-
léről érkezett, több évvel ezelőtt
szenvedett stroke-ot, aminek re-
habilitációja a covid járvány ka-
rantén intézkedései miatt elma-
radtak. Már rövid kezelés után
is oldódtak fájdalmasan merev
izmai és a mozgásszervi reha-
bilitáció következtében mobilitá-
sa újra javult, életminősége
nőtt. A módszert és az esetet –
több más esettel együtt – az Or-
vosi Hetilap folyóirat közlésre
érdemesnek fogadta el. Ilyen rö-
vid működési idő után ezt nagy
eredménynek és az egész csa-
patom munkájának magas fo-
kú szakmai elismerésnek tartom.

Az oxigén gyógyszer

Dr. Szolnoki Nikolett.

Az országban egyedülálló a berendezés.
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Nataša Pirc Musar, a Szlo-
vén Köztársaság államfője ma-
gyarországi látogatása alkalmá-
ból államfőNovák Katalin
díszvacsorát adott tiszteletére a
Budavári Lovardában.

A szlovén elnöki látogatás
zárásaként rendezett vacsorán a
magyar köztársasági elnök
meghívására részt vett dr. Pál
Attila Zala Vármegyei Köz-, a
gyűlés elnöke is.

– A vacsora alkalmával le-
hetőség nyílt rövid eszmecse-
rére a határon átnyúló kapcso-
lataink fontosságáról Csák Já-
nos kulturális és innovációs
miniszter úrral is – tájékoztatta
lapunkat dr. Pál Attila.

Dr. Pál Attila is vendég volt
Díszvacsora a szlovén államfő tiszteletére

Április 11-én a helyi művelődési ház adott otthont aLetenyén
Magyar Vöröskereszt Nagykanizsai Területi Kirendeltsége által
szervezett véradásnak, melyre 57 fő jelentkezett, s 47 fő adhatott
vért – tájékoztatta lapunkat , a határmenti településFarkas Szilárd
polgármestere, aki hozzátette: mindig örömmel veszi, ha a nagy-
kanizsai szervezet e céllal keresi meg a letenyei önkormányzatot.

Aki vért ad, a saját egészségnek is jót tesz – tette hozzá a vá-
rosvezető. A véradást megelőző, helyben végzett, kötelező tesztek
tulajdonképpen egyben szűrővizsgálatok is a véradó számára. Az
Országos Vérellátó Intézetben ugyanis a levett véren minden
alkalommal, még a rendszeres véradók esetében is elvégzik a
kötelező teszteket, a HIV, a Hepatitis-B vírus, a Hepatitis-C vírus,
a szifilisz vizsgálatot és a vércsoport meghatározást.

Az egészséges vérből vörösvérsejt-koncentrátum, plazmaké-
szítmények és vérlemezke-koncentrátum készül, így egy egység
teljes vér három beteg honfitársunk életén segíthet.

Életet mentenek a véradók

Áder János, Magyarország
előző köztársasági elnöke
2023. április 25-én a Városi
Hangverseny- és Kiállítóterem-
ben tartott előadást. A rendez-
vényen , aVizlendvai László
házigazda Zalaegerszegi Szak-
képzési Centrum főigazgatója,
majd , azMatolcsy Miklós Alap-
értékek Nonprofit Kft. ügyve-
zető igazgatója mondott kö-
szöntő beszédet. Az eseményen
Pácsonyi Imre, a vármegyei köz-
gyűlés alelnöke képviselte Zala
Vármegye Önkormányzatát.

– A klíma, a biodiverzitás
megóvása a fiatalok jövőjéről
szól, arról, hogy milyen körül-
mények között fognak élni –
fogalmazott Áder János, a Kék

Klímatanórát tartott Áder János Zala vármegyében
Bolygó Klímavédelmi Alapít-
vány kuratóriumi elnöke. A volt
államfő a fenntarthatósági té-
mahét rendezvényén 170 tanuló
előtt beszélt, időről időre meg-
kérdezve hallgatóságát, a he-
lyesnek gondolt válaszokat pe-
dig mobiltelefonon lehetett
megjelölni. Így került szóba a
6. tömeges kihalás, ami nap-
jainkban zajlik, hogy 41 ezer
veszélyeztetett fajt tartanak
számon a szakértők, hogy az
élelmiszereink 40 százaléka tű-
nik el, ha nem lesznek beporzó
rovarok, márpedig folyamato-
san fogyatkoznak. Mindez az
ipari forradalom kezdete, 200
éve zajló emberi tevékenység
következménye.

Pácsonyi Imre köszönti Áder Jánost.

Fotó: ZH/Pezzetta UmbertoFotó: ZH/Pezzetta Umberto

A Zala Vármegyei Közgyű-
lés 2023. április 27-én ülése-
zett, idén a negyedik alkalom-
mal. A testület első napirendi
pontként a Zala Vármegyei
Rendőrfőkapitány dr. Vereckei,
Csaba Iván beszámolóját hall-
gatta meg és fogadta el a vár-
megye közbiztonsági helyze-
téről és az annak érdekében tett
intézkedésekről, feladatokról
szóló előterjesztést. A testületi
anyagból kiderült, csökkenés
figyelhető meg az elkövetési
hely szerint regisztrált bűncse-
lekmények számában, a közte-
rületen elkövetett regisztrált
bűncselekmények száma azon-
ban növekedett. A kiemelten
kezelt bűncselekmények száma
a 2021. évi 1626-ról a 2022.
évben 1852-re nőtt, ez a nö-
vekedés a Keszthelyi Rendőr-
kapitányság Zalaegerszegiés a
Rendőrkapitányság adataiban
különösen érzékelhető. 2022.
évben 3 emberölés történt, a
testi sértések száma, ezen belül
a súlyos testi sértések előfor-
dulása is növekedett. Halált
okozó testi sértés bűncselek-
mény is történt 2022-ben, 2
alkalommal.

Az elkövetkező időszakra
vonatkozó legfőbb célkitűzések
között a főkapitányi beszámoló
a lakosság szubjektív bizton-
ságérzetét különösen negatívan
befolyásoló, szélesebb sértetti

Ülést tartott a Zala Vármegyei Közgyűlés
kört érintő ügyekben eredmé-
nyes megelőző és felderítő
tevékenység kifejtését, a vezető
baleseti okokkal kapcsolatos
rendőri intézkedések eredmé-
nyességének növelését, a nyári
turisztikai szezon kihívásainak
hatékony és eredményes keze-
lését, a kiemelt bűncselek-
mények eredményes felderíté-
sét, a nyomozások időszerűsé-
gének javítását emelte ki.

A Zala Vármegyei Önkor-
mányzati Hivatal 2022. évi
belső ellenőrzési jelentését a
testület szintén elfogadta, ame-
lyet a pénzügyi tárgyú napi-
rendi pontok körébe tartozó,
2022. évi zárszámadásról és a
maradvány megállapításáról szó-
ló rendelet meghozatala köve-
tett. Zala Vármegye Önkor-
mányzata 2022. évi költség-
vetését a közgyűlés a 2/2022.
(I.28.) önkormányzati rende-
letével 825.185 e Ft bevétel-
kiadás főösszeggel fogadta el.
(Forrás: Zala Vármegye Önkor-
mányzata)

Dr. Pál Attila Csák János tár-
saságában.

Telefon: 92/596-936,

e-mail cím:

zalataj@zelkanet.hu

Elérhetõségeink:


